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試卷一

．小時完卷（上午八時三十分至上午九時三十分）

考生須知

（ 一 ）

（二）

（三）

（四）

（五）

（六）

細讀答題紙上的指示 。 宣布開考後 ， 考生須首先於適當位置貼上電腦條碼
及填上各項所需資料 。 宣布停筆後 ，考生不會獲得額外時間貼上電腦條
碼 。

試場主任宣布開卷後 ， 考生須檢査試題有否缺漏 ， 最後一題之後應有「試
卷完 」 字樣 。

本試卷各題佔分相等 。

本試卷全都試題均須國笞。 為便於修正答案 ， 考生宜用 HB鉛筆把答案塡
畫在答題紙上 。 錯誤答案可用潔淨膠擦將筆痕徹底擦去 。 考生須清楚塡畫
答案 ， 否則會因答案未能被辨認而失分 。

每題只可塡畫－佩答案 ， 若塡畫多個答案 ， 則該題不給分 。

答案錯誤 ， 不另扣分 。

考試結束前不可
將試卷搆離試場
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本試卷共4 0題。選擇每題中的最佳答案。

香港政府建議在北區興建有住宅樓宇和商場的新市鎮。其中公共房屋與
私人房屋的比例引起不少人關注。另外，亦有人憂慮商場的規模，指這
些商場可能主要為內地遊客服務。

上述個案和經濟學中的 問題有關。

A 「爲誰生產 」

8. 「生產什麼 」 及「怎樣生產 」

C. 「生產什麼 」 及「爲誰生產」
D. 「怎樣生產 」 及「爲誰生產 」

2 書豪將觀看大滿貫得主李娜參與的 一 場網球比賽。下列哪項會令書豪觀看該場網
球比賽的成本上升？

A 由於交通擠塞，他遲到了30分鐘。
B 他的視線被前面的觀眾阻擋。
C. 由於暴雨關係，比賽時間延長了一 小時。
D. 李娜受傷，沒有出場比賽。

3. 下表顯示某廠商的成本與產出的關係。

：震；鬥:) ） I i°o I 21s I 4
2
2 I ;2 I 6�。 I ;2

4. 

根據上表，我們可得出結論如下：

A. 該廠商享有規模經濟的好處。
B. 該廠商的最佳生產規模是5單位的產出。
C. 平均可變成本正上升。
D. 總固定成本是$1

0。

機器（單位） 勞力（單位） 平均產出（單位）
2 3 
2 4 
2 5 
2 6 

上表顯示 一 的情況，其中 。

A. 短期…邊際回報遞減定律並不適用
B 短期…邊際回報遞減定律適用
C. 長期…出現規模經濟
D. 長期…出現規模負經濟
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12. 在下列哪種情況下 ，物品X的價格下跌會令物品Y的價格下跌？

(1) 
(2)
(3) 
(4)

物品 X及物品Y是替代品 。
物品X及物品Y是輔助品 。
物品X及物品Y屬競爭性供應
物品X及物品Y屬聯合供應 。

A
B
c
D
 

只有(1)、 (3)
只有 (1) 、 (4)
只有(2) 、 (3)

只有 (2) 、 (4)

13. 以下是物品X的供需表 。

價格($)

需求量（單位）

供應量（單位）

2
 

3
 

4
 

5
 

6
 

7
 

8
 

90 80 70 60 50 40 30 

30 40 50 60 70 80 90 

假設政府就每售賣－單位物品
是

X 收取 $2 從量銷售稅 。 除稅後的總銷售收益

A
B
c
D
 

$180 
$200 
$280 
$300 

14. 參閱以下供需圖：

價格 s

P, •--------------

P2「--一一－一一一一一一一1一一一一一一一一－－－－

I 
I 
I 
＇ 

＇ 

＇ 

＇ 

＇ 

． 

02 。 () 1 

D
 

數量

若政府將儐格 l 、 限山 I'1 Hi\ 1r'1i·'t、 P,'賣方收取的總收益

A
B
c
D
 

會l:.II- ,
會I丶．降

會維11,J'1丶哂 ，

可能I·. 升或卜降 ， 視乎需求的價格彈性 。
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15 假設政府實施有效租金管制 ， 即爲業主可向租客收取的每平方呎租金設定上限 。
下列哪項陳述是正確的？

(l) 出租單位會有短缺 。

(2) 業主出租他們單位的意欲會較低 。

(3) 業主會花費較少的金錢維修出租單位 。

A. 只有(l) 、 (2)
B. 只有(1)、 (3)
C. 只有(2) 、 (3)
D. (l) 、 (2) 及 (3)

16. 下列哪項與需求定律並不相符？

A. 當實施更高的從量進口關稅， 進口成衣的質素下降 。
B 當政府削減失業救濟金， 失業人數下跌 。
C. 當某國政局不穩引致它的主要城市發生暴亂 ， 到該國遊覽的旅客人數下

跌 。

D. 當人們預期某上市公司股票的價格上升 ，該股票的價格上升 。

17. 香港電力行業的巿場結構屬

A 寡頭壟斷 ， 因爲市場上有兩間具支配力的公司。
B 寡頭壟斷 ， 因爲各公司的訂價策略互相影響 。
C. 壟斷 ， 因為各公司可提高價格而不會流失顧客 。

D. 壟斷 ， 因為在任何地區只有一 間電力公司提供電力。

18 假設市場均衡產出水平高於效率產出水平。 這意味着

A 若減少產出令其更接近效率產出水平 ，總社會盈餘會上升 。

B 在均衡產出水平，邊際得益大於邊際成本。
C. 消費者盈餘和生產者盈餘之和達到最大， 因爲市場產出水平滿足均衡條

件。

D. 政府有需要作出干預以令產出下降 ， 因為出現過度生產 。
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19 參閱以下某物品的供需圖 ，政府為該物品設立配額Q尸

價格
s, 

S。

D。

。
01 

數量

下列哪項是減少該物品配額的結果？

(1) 對該物品的總支出可能上升或下降 。

(2) 消費者盈餘會下降 。

(3) 總社會盈餘可能上升或下降 。

A. 只有(I)
B. 只有(I) 、 (2)

C. 只有(2) 、 (3)
D. (1) 、 (2) 及 (3)

20 養蜂者養蜂是為了獲取蜂蜜 。 養蜂對附近果園的農民有利 ， 因爲蜜蜂幫助果園的

果樹傳播花粉 。 下列哪項有關上述個案的陳述是正確的？

A 私人和社會得益分歧會出現，而蜂蜜會過度生產 。

B 養蜂者應獲政府補貼以改善經濟效率。
C. 若蜂蜜的價值高於水果的價值，政府毋須介入改正界外效應 。
D. 若附近果園屬該養蜂者所擁有，私人和社會得益分歧不會出現 。
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29. 假設政府大幅增加持續教育的免稅額。 下列哪幅圖最能解釋上述改變對物價水平
和產出水平的影響？

A. 
物價水平

LRAS1 LRAS2 

B. 
物價水平

LRAS2 LRAS1 

。
產出

。
產出

C. 

物價水平

AD1 

。
產出

D. 
物價水平

LRAS」LRAS2
SRAS」

SRAS2 
)I, 

。
產出

30. 假設某經濟的消費意欲下降 ， 其淨出口會 ， 而持有作交易用途的貨幣
金額會

A. 下跌…下降
B. 下跌…維持不變
C 上升…上升
D. 上升…下降

31. 原初某經濟在全民充分就業均衡運作 ，而政府支出相等於其稅項收入。 下列哪項
會導致通縮（產出）差距和赤字預算同時出現？

A. 減稅
B. 減少貨幣供應
C. 減少政府支出
D. 進口意欲下降
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36. 下圖顯示某經濟薪俸稅制的轉變 。

稅率（％）

新稅制

舊稅制

。

與舊薪俸稅制相比 ，新稅制

收入（＄）

A

B

c

D

 

的個人免稅額較少 。
的標準稅率較低 。
會收窄貧富之間的收入差距 。

會擴闊稅基。

37. 相對於其貿易伙伴的貨幣 ， 某國的貨幣升值 。 若該國對進口的需求
屬 ， 貨幣升值會令進口總值（以本國貨幣計算） 。

A

B

c

D

 

單 · 彈'I'牛 ．．． 丨．升

低•j單 ＇性 ... ]:JI­
聶彈性 . .. 1�· 跌

低彈性 .. . 1,· 跌
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參閱以下資料 ， 然後回答第38及39題 。

貿易前 ， 泰國和日本將他們所有的資源平均分配在生產白米和電腦上 ， 其產量如下：

白米（單位） 電腦（單位）

泰國 15 及 5 

日本 24 及 12 

38. 下列哪項有關以上個案的陳述是正確的？

(1) 日本生產電腦有比較優勢 。
(2) 日本生產電腦有絕對優勢 。
(3) 當兩國完全專門化生產 ，白米和電腦的總產量均會增加。

A. 只有(1)
B. 只有(1)、(2)
C. 只有(2)、(3)
D. (1)、(2)及(3)

39. 假設貿易比率是l單位電腦 = 2.4單位白米，而出口電腦的國家每單位出口須支
付0.1單位白米的運輸成本 。 當該國出口 5單 位的電腦 ， 該國的淨得益
是 單位白米 。

A. 1.5
8. 2
C. 2.5
D. 3

40. 下列哪項有關香港聯繫匯率制度的陳述是正確的？

(1) 港元鈔票由人民幣和美元十足支持 。
(2) 香港金融管理局持有相當數量的外匯儲備 。
(3) 所有發鈔銀行可按聯繫匯率與香港金融管理局兌換美元 。
(4) 港元兌美元在外匯巿場的兌換率是固定的 。

A 只有 (1)、 (2)

B. 只有(1)、(4)
C. 只有(2)、(3)
D. 只有(3)、(4)

試 巻 完

本試卷所引資料的來源 ， 將於香港考試及評核局稍後出版的《考試報告及試題專
輯》內列明 。
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